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I. ВЪВЕДЕНИЕ 

 

Общинският план за младежта за 2021 година определя целите и приоритетите на 

младежката политика в община Радомир в изпълнението на Закона за младежта и в съответствие 

с  Проект на Националната стратегия за младежта (2021-2030г.), формирани според техните 

потребности и синхронизирана с приоритетите на европейската политика за младежта.     

 Общинският план за младежта в Община Радомир се изработва на основание:  

           - Закон за младежта; 

           - Европейска харта за участие на младите хора в живота на общините и регионите 

Ревизирана, чиито принципи са приети с Решение №33 от 02.03.2007г. на Общински съвет 

- Радомир; 

    - Проект на Национална стратегия за младежта (2021-2030г.). 

 

Държавната политика за младежта е целенасочена и последователна дейност на 

държавата, общините, младежките организации и обществото, която има за цел създаване 

на благоприятни условия за пълноценно личностно развитие на младежите и участието им 

в обществения и икономическия живот, както и приобщаването им в управлението на 

местно, областно и национално ниво, чрез дейности, насърчаващи развитието на 

младежите в страната. 

Общинският план за младежта се разработва  и ще бъде приложен на практика в 

партньорство с всички заинтересовани участници на местно ниво. Това са Общински 

съвет-Радомир, кмет на Община Радомир, младежки организации,МКС,  МКИЦ 

«Европа», Център за подкрепа за личностно развитие - ОДК- Радомир, МКБППМН, 

образователни институции, читалища, спортни клубове, организации на работодателите и 

на работниците, граждански сдружения и неправителствени организации, работещи в 

областта на образованието, културата, спорта, европейски проекти и програми, екология 

и туризъм. 

Общинският план е документ за планиране на младежката политика на местно ниво, 

програма и методика за изпълнение на националната политика за младите хора.  

Настоящият документ се приема от Общински съвет - Радомир за 2021г. и определя 

целите и приоритетите на общинската политика за младите хора, като в процеса на 

изпълнение, той може да се развива, усъвършенства и  актуализира в зависимост от 

постигнатите резултати в съответствие с динамично променящите се условия. 

 

II. ОСНОВНА ЦЕЛ - Създаване на устойчиви политики за инвестиране в младите 

хора, като значим социален капитал и мобилизиране на потенциала им за 

развитието на Община Радомир.  

В Резолюцията на Съвета на Европейския съюз и на представителите на 

правителствата на държавите членки, заседаващи в рамките на Съвета, относно рамка за 

европейско сътрудничество по въпросите на младежта: стратегия на Европейския съюз за 

младежта за периода 2019-2027г. са изведени  приоритети, които са базови и за 

настоящия Общински план за младежта: 

1. Свързване на ЕС с младежта; 

2. Равенство между всички полове; 

3. Приобщаващи общества; 

4. Информация и конструктивен диалог; 

5. Психично здраве и благоденствие; 

6. Осигуряване на подкрепа на младежта в селските райони; 

7. Качествена заетост за всички; 

8. Качествено учене; 

9. Пространство и участие за всички; 
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10. Устойчива зелена Европа; 

11. Младежки организации и европейски програми за младежта. 

Състоянието на младите хора, проблемите  на младежите, тяхната професионална 

реализация и мястото им в обществения живот са едни от важните приоритети на община 

Радомир. 

 

III. ОСНОВНИ ПРИНЦИПИ ПРИ РЕАЛИЗИРАНЕ НА ОБЩИНСКИЯ ГОДИШЕН 

ПЛАН ЗА МЛАДЕЖТА 

 

 Съответствие на Общинския годишен план с националните, европейските и 

международните стратегически документи; 

 Законосъобразност; 

 Недискриминация, обществена солидарност и толерантност към всички групи 

младежи; 

 Децентрализация; 

 Многосекторен подход; 

 Равен достъп за всички младежи в община Радомир; 

 Иновативност в процеса на планиране и предоставяне на услуги за младежи, 

младежки проекти и инициативи; 

 Прозрачност и икономичност при усвояването на финансовите средства. 

 

IV. ЦЕЛЕВА ГРУПА – Общинският план за младежта е насочен към: 

 младите хора от 15 до 29 г. - ученици, работещи, безработни, младежи в 

неравностойно положение, без разлика в техните социални, имуществени, образователни, 

политически, етнически или религиозни различия; 

  младежките структури, чиято дейност се осъществява на територията на община 

Радомир; 

 работещите младежи и други специалисти, които са директно ангажирани с 

предоставянето на услуги или други дейности в подкрепа на младежкото развитие. 

 

V. АНАЛИЗ НА ПРЕДИЗВИКАТЕЛСТВАТА ПРЕД МЛАДЕЖТА 

 

1. Демографска перспектива 

 Като най-характерна черта, характеризираща младите се очертава стремежът им към 

независимост и самореализация, към самостоятелни решения и индивидуален подход, 

относно решаване на житейските им проблеми. 

 Широкият обхват на проблемите на младите хора, налага прилагането на 

многосекторен подход в политиката за младежта. Необходимо е тясно сътрудничество с 

други компонентни органи в областта на: образованието, трудовата заетост, 

здравеопазването, конкурентноспособността, както и осигуряване на конструктивен диалог 

с младите хора при формулирането, изпълнението и оценката на младежката политика.  

 Демографската картина за община Радомир, както и за цялата страна е променяща 

се - населението застарява, както в резултат на естествените процеси на раждаемост и 

смъртност, така и в резултат на засилените миграционни процеси. Нарастването на обема 

на вътрешната миграция все по-често е продиктувано от икономически причини, в т.ч. 

търсене на работни места. 

Община Радомир е разположена на площ от 506 кв.км. Има 32 населени места с 

общо население 18762 жители  по постоянен адрес/ към 05.12.2020г./. Спрямо останалите 

общини в областта, Община Радомир е с голям дял на градското население /64,2%/.  
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2. Икономическа активност и кариерно развитие на младите хора 
Намаляват привлекателните възможности за икономическа активност и 

професионална реализация на младите хора в малките населени места и селските райони. 
Броя на младите хора в общината намалява. Основна част от тях живеят в града. Очертава 
се движение от града към по-големите градове. 

Обучаващите се ученици в средните училища в град Радомир са 456. В повечето 

случаи младите хора нямат практически и трудов опит по придобитата специалност след 

завършване на своето образование и трудно се включват на пазара на труда. Необходимо 

е да се положат усилия за плавното преминаване на младите хора   след завършване на 

средното си образование към пазара на труда, чрез разширяване на стажовете и 

практиките в реалния сектор. Принос в тази посока е  въвеждането  на дуално обучение  в 

някои от специалностите за придобиване на професионална квалификация в ТПГ „Н. Й. 

Вапцаров” и ПГТ „Ю. Гагарин“. 

Системата на дуалното професионално образование и обучение се е доказала в 

най-развитите икономики на Европа като ключов инструмент за осигуряване на млади 

квалифицирани специалисти, които от училището влизат директно на пазара на труда и 

допринасят за растежа на икономиката и за висока младежка заетост. В тази система 

водещ партньор на училищата е частният сектор, който не само инвестира в своите 

бъдещи кадри, но и споделя отговорността за качеството на професионалното обучение. 

В отговор на нарастващите нужди на българската икономика и високата младежка 

безработица в България се въвежда системата на дуалното обучение. Съществен елемент 

от това обучение е, че то се организира въз основа на партньорство между училището и 

един или няколко работодатели и се осъществява във втория гимназиален етап за 

ученици, навършили 16 години. 

Предимствата на такава форма на обучение са много, особено за самите ученици, 

които освен че получават заплащане (обикновено между една трета и половината от 

обичайната заплата), придобиват и практически опит по време на обучението си. В 

резултат на това те излизат подготвени на пазара на труда, което пък позволява 

започването на по-добра работа срещу по-високо заплащане. Погледнато от по-широк 

ъгъл, дуалната форма на обучение играе важна роля и за икономиката на съответната 

страна, която го прилага, като оказва пряко влияние върху намаляването на младежката 

безработица с всички ползи, следващи от това.  

От община Радомир са включени 98 ученика в дуалното обучение. 

 

По данни на Бюрото по труда,  структурата на безработните за последните 3 

години изглежда така: 

 

 

Регистрирани безработни лица, 2018г. 488 

Регистрирани безработни лица, 2019г. 495 

Регистрирани безработни лица, 2019г. 585 

Tабл.1. 

 

  2020г. 2019г. 2018г. 

1 Брой безработни младежи от 18 до 29 години 57 44 52 

 Табл.2.   

 

Регистрираните безработни младежи от 18 до 29 години според образованието си са: 

- с начално образование и без образование-3; 

- с основно образование-7; 

- със средно професионално образование-14; 
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- със средно образование без професия-21. 

- с висше образование-12. 

 

Високата квалификация, опитът и уменията в определена област са основни 

характеристики на всяко работно място. За заемането на много от тях работодателите 

често поставят и допълнителни изисквания, съобразени с характера на работата – 

компютърна грамотност, отлично владеене на един или повече езици, мотивация на 

работа и други. Анализът на младежката безработица показва, че ниското или 

неподходящо образование и липса на квалификация са сред основните причини за 

безработица на младежите в България. Освен изброените структурни фактори сред 

причините за младежката безработица и неактивност са и липсата на професионален 

и/или трудов опит, липсата на ключови умения и трудови навици, преждевременно 

напускане на училище, както и загубата на трудова мотивация, поради продължителен 

престой без работа. 

 

VI. ПРИОРИТЕТИ,  СПЕЦИФИЧНИ ЦЕЛИ И ДЕЙНОСТИ ЗА ПРОВЕЖДАНЕ НА 

ОБЩИНСКАТА ПОЛИТИКА ЗА МЛАДЕЖТА И МЕРКИ ЗА ПОСТИГАНЕТО ИМ 

 

Приоритет 1: Качествено формално и неформално образование, насърчаване на 

икономическата активност и кариерното развитие на младите хора и ограничаване на 

младежката безработица: 

Специфична цел:Създаване на благоприятна, насърчаваща и подкрепяща среда за 

качествено образование и  професионална реализация и живот на младите хора в община 

Радомир:        

        Цел 1: Разширяване на дуалното обучение за  професионална реализация и живот 

на младите хора в община Радомир. 

            Цел 2: Консултантски и информационни услуги и обучения в подкрепа на 

неформалното образование и личностното и общественото развитие на младите хора, 

както и консултиране на неактивни младежи, които не учат, не работят и не са 

регистрирани в „Бюро по труда“. 
             Цел 3:  Координиране на работата по създадения Механизъм за съвместна 
работа на институциите по обхващане, включване и предотвратяване на отпадането 
от  образователната система на подлежащите деца и ученици в задължителна 
предучилищна и училищна възраст.  

          Цел 4:  Подкрепа на младежи в неравностойно положение, чрез обучение и 

консултации. 

            Цел 5:  Кaриeрнo кoнcултирaнe и прoфecиoнaлнo oриeнтирaнe - инфoрмaция oтнocнo 

възмoжнocтитe зa рeaлизaция и oбучeниe на учениците след завършване на средното си образование. 
             

Приоритет 2: Повишаване на гражданската активност 

Специфична цел: Активност и гражданско участие на младите хора чрез доброволчество, 

дискусии и дебати, форми на самоуправление и партниране с институциите. 

Цел 1: Насърчаване на самоорганизирането на младите хора. 
Цел 2: Популяризиране и мултиплициране на добри практики на младежка 

гражданска активност. 
Цел 3: Създаване на условия за подкрепа и реализиране на младежки кампании и 

младежки инициативи. 
Цел 4: Осигуряване на ефективно представителство на младите хора във 

формирането, изпълнението и оценката на секторните политики на общинско ниво. 

           Цел 5: Подпомагане стремежите на младите хора и техните възможности в 

разработването на микропроекти и внедряването им, насърчаване на различни 
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структури на сдружаване, каквито са младежки неправителствени организации, 

младежки центрове и групи, организирани от самите младежи. 

 Цел 6: Организиране на информационни и образователни кампании за 

превенция на правонарушенията, извършвани от младежи. 

 Цел 7:Популяризирането и развитието на доброволчеството сред младите хора и 

участието им чрез проекти и програми. 
 
Приоритет 3: Постигане на равенство, многообразие и приобщаване 
Специфична цел: Създаване на условия за общуване, разбиране и толерантност, 
превенция на дискриминацията, агресията и отхвърлянето. 

Цел 1:Насърчаване партньорствата между институции и неправителствени 
организации, които работят за превенция и преодоляване на дискриминацията и 
насилието сред младите хора. 

Цел 2:Подкрепа на информационни кампании и младежки обучения, свързани с 
противодействие на нетолерантността, дискриминацията, насилието и езика на 
омразата. 

Цел 3:Фокус върху развитието на социални умения и съвместно общуване на 
младежи от различна културна среда. 

Цел 4:Идентифициране на позитивни модели за подражание, които да 
вдъхновяват и мотивират младите хора от уязвими общности. 

 

Приоритет 4: Подобряване достъпа до информация и качествени услуги. 

Специфична цел: Улесняване на достъпа до качествени информационни услуги и 

равнопоставен достъп за пълноценното личностно и обществено развитие на младите хора 

в съответствие с потребностите и интересите им. 

Цел 1:  Развитие и усъвършенстване на информационните технологии при работа с 
младите хора. 

Цел 2: Информираност за нагласите, потребностите и проблемите на младите 
хора. Свеждане на информацията до по-широка общественост. 

Цел 3:  Осигуряване на достъп до институциите на младежи с увреждания. 

Цел 4: Усъвършенстване работата на младежките организации и задълбочаване 

контактите с Общинската администрация и Общинския съвет. 

Цел 5:  Популяризиране на насоките на европейската младежка политика. 
Цел 6: Популяризирането на програмите за реализиране на младежки проекти на 

европейско ниво. 
 

Приоритет 5: Създаване на привлекателна среда за развитие на младите хора в малките 

населени места на територията на община Радомир. 

Специфична цел: Създаване на равен шанс за развитие на младите хора от малките 

населени места и селските райони. 

Цел 1: Стимулиране на младежкото предприемачество в сферата на земеделието, 

животновъдството, туризма и др. сектори с местно значение 

Цел 2: Насърчаване на партньорството между културни институции- читалища и 

младежите от населеното място. 

Цел 3: Изграждане на младежки зони или младежки пространства за информация 

и достъп до културни ресурси, спортни и младежки услуги. 

Цел 4: Активизиране на  младите хора, за включването им във фестивалите, съборите и 

празниците, посветени на традиционния фолклор и съвременното изкуство. 

Цел 5: Разработване на местни програми, адресиращи потребностите на младите 

хора. 

 

 

Приоритет 6: Насърчаване на здравословния начин на живот и постигане на 
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психично здраве 

Специфична цел:Постигане на добро физическо и психично здраве, спорт и физическа 

активност 

Цел 1: Разяснителна и превантивна дейност за опасността от болестите, 

предавани по полов път.  

Цел 2: Насърчаване на физическата активност на младежите.  

Цел 3: Подкрепа на спортните инициативи на младите хора. 
Цел 4: Провеждане на кампании за избягване на ранното майчинство. 
Цел 5: Здравна профилактика сред младите хора. 
 Цел 6: Провеждане на политика за справяне с проблема със злоупотребата на 

тютюневи изделия, наркотици и алкохол. 
 Цел 7: Популяризиране и стимулиране на местни спортни и танцови клубове, като 

място за спортуване, фитнес и социално общуване. 
Цел 8: Дискусии и работа със здравния медиатор.   

        
  Приоритет 7: Формиране на отношение и навици  за екологично поведение и 
опазване на околната среда. 
Специфична цел: Осъзнато екологично поведение, базирано на ценности, нагласи и 

екологична култура. 

Цел 1: Разширяване на познанията и културата на младите хора в областта на 

опазването на околната среда посредством училищни и извънучилищни учебни програми. 

Цел 2: Провеждане на информационни и разяснителни кампании, насочени към 

младите хора, целящи опазване на околната среда и природните ресурси. 

Цел 3: Подкрепа за проекти и инициативи, целящи формиране на знания, умения, 

нагласи и ангажираност с екологичните проблеми и тяхното решаване. 

Цел 4: Стимулиране и подкрепа на доброволчески инициативи в областта на 

околната среда и формиране на устойчива екологична култура и поведение. 

 

Приоритет 8: Създаване на условия за оползотворяване на свободното време и 

насочване към творчеството и културата. 

Специфична цел: Ефективно осмисляне на свободното време чрез дейности, допълващи и 

стимулиращи личностното развитие.. 

Цел 1:Насърчаване партньорството между младежките организации и 

образователни, културни, спортни, здравни организации и институции относно 

оползотворяване на свободното време , съобразно интересите на младите хора. 

Цел 2: Подкрепа на дейности и инициативи за повишаване на творческите умения и 

компетентности на младите хора. 

Цел 3: Подкрепа за мобилни форми на изкуство и култура, предоставяне на мобилни 

услуги под формата на занимания по театър, рисуване, танци и др. 

Цел 4: Укрепване връзката на младите хора с традиции, бит и история чрез 

стимулиране на участието им в културно-исторически клубове, фолклорни състави 

и др. 

Цел 5: Подкрепа за участие на младежите в младежки срещи, фестивали, 

работилници за изкуства. 

Цел 6: Стимулиране посещението на младите хора на културни събития и 

мероприятия. 

 

VII.ОРГАНИЗАЦИЯ И КООРДИНАЦИЯ НА ДЕЙНОСТИТЕ ЗА ПОСТИГАНЕ НА 

ЦЕЛИТЕ 

 
Община Радомир отговаря за провеждането на общинската политика за младежта и 

изпълнението на дейностите. Отдел „Култура, образование, социални дейности ", МКИЦ 
„Европа" и ЦПЛР - ОДК организират и координират изпълнението на инициативите, 
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които се подпомагат от учебните заведения, Читалища, Бюро по труда, Спортни клубове и 
туристическо дружество, МКС, младежки организации и предприемчиви младежи. 
Дейностите, заложени в плана ще бъдат финансирани от следните източници: 

- Община Радомир - бюджет; 

- Външни източници – разработване и участие в проекти; 

- Дарения и спонсорство. 

 За ефективното реализиране на Плана е изключително важна координацията и 

взаимодействието между общинската администрация и институциите на територията на 

общината и извън нея: МОН, Министерството на младежта и спорта, Областна 

администрация,  Кметствата на населените места,  НПО, представители на бизнеса, 

училища, читалища, спортни клубове. 

 

VIII. ДЕЙСТВИЯ ПО НАБЛЮДЕНИЕ, ОЦЕНКА И АКТУАЛИЗАЦИЯ НА 

ОБЩИНСКИЯ ПЛАН НА МЛАДЕЖТА 

 

Общинският план за младежта се приема от общинския съвет по предложение на 
кмета на Община Радомир. Ежегодно Общински съвет - Радомир приема годишен отчет за 
изпълнение Общинският план за младежта. 

Мониторинг на текущото изпълнение на утвърдените дейности се осъществява от 
отдел „Култура, образование, социални дейности“ в Община Радомир. 

Контрол на текущото изпълнение на бюджета се изпълнява от Дирекция 
„Финансово-административно и правно обслужване". 

 
IX. OЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ ОТ ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ОБЩИНСКИ ГОДИШЕН 

ПЛАН ЗА МЛАДЕЖТА 2021г.  

 

1. Създадена благоприятна, насърчаваща и подкрепяща среда за качествено 

образование и  професионална реализация и живот на младите хора в община 

Радомир 

2. Постигната активност и гражданско участие на младите хора чрез доброволчество, 

дискусии и дебати, форми на самоуправление и партниране с институциите. 

3. Създадени условия за общуване, разбиране и толерантност, превенция на 

дискриминацията, агресията и отхвърлянето. 

4. Улеснен достъпа до качествени информационни услуги и равнопоставен достъп за 

пълноценното личностно и обществено развитие на младите хора в съответствие с 

потребностите и интересите им. 
5. Създаден равен шанс за развитие на младите хора от малките населени места и 

селските райони. 
6. Постигнато добро физическо и психично здраве, спорт и физическа активност 

7. Постигнато осъзнато екологично поведение, базирано на ценности, нагласи и 

екологична култура. 

8. Постигнато ефективно осмисляне на свободното време чрез дейности, допълващи и 

стимулиращи личностното развитие. 

 

X. РЕД И ОРГАНИЗАЦИЯ НА ОСИГУРЯВАНЕ НА ПУБЛИЧНОСТ ПЛАНА 
Общинският план се приема от Общинския съвет, след което се публикува на сайта 

на Община Радомир. 
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Дейности, инициативи и мероприятия Бюджет Срок за 

реализация 

Очаквани 

резултати 

Индикатори за 

изпълнение 

Отговорна 

институция 

1. Специфична цел: Създаване на благоприятна, насърчаваща и подкрепяща среда за качествено образование и  професионална реализация и 

живот на младите хора в община Радомир. 

Професионалното ориентиране и реализация - среща      

между общинското ръководство, представители на 

средните училища, родители и ученици за реализиране 

на държавния план-прием за държавните и общинските 

училища. 

 

 

Община 

Радомир 

 

М. април 2021г. 

Намаляване на дела  на 

безработните младежи. 

Брой ученици, участвали в 

срещата, 

брой родители участвали в 

срещата 

Община Радомир,   

Училища 

Активна работа по Механизъм за съвместна работа на 

институциите по обхващане, включване и 

предотвратяване на отпадането от  образователната 

система на подлежащите деца и ученици в 

задължителна предучилищна и училищна възраст.  

 

Община 

Радомир 

През годината Намаляване броя на 

необхванатите и 

преждевременно 

напусналите образователната 

система   лица   в 

задължителна училищна 

възраст. 

Брой младежи върнати в 

образователната система 

Община Радомир, РУО 

Перник, Д „СП“, РУ 

Полиция, Директори на 

учебни заведения, 

кметове и кметски 

наместници 

Включване на Община Радомир в национални 

програми, по които се осигурява приоритетно заетост 

на младежи. 

Община 

Радомир 

 През годината Намаляване на дела на 

безработните хора. 

 

Брой  заети младежи Община Радомир 

Подкрепа на младежи в неравностойно положение, чрез 

обучение и консултации. 

Община 

Радомир 

ТПГ „Н. Й. 

Вапцаров“ 

 

През годината Подкрепени младежи за 

обучение и трудова 

реализация 

Брой младежи Община Радомир, 

Здравен медиатор,               

ТПГ „Н. Й. Вапцаров“ 

Кариерно консултиране. ТПГ „Н. Й. 

Вапцаров“ 

През годината Консултирани  младежи за 

трудова реализация 

Брой младежи ТПГ „Н. Й. Вапцаров“ 

Реализиране на инициативи „Четене на открито“,  „Да 

подредим библиотеката“ и др. 

НЧ 

„Напредък“ 

1915, с. 

Стефаново 

През годината Реализиране на неформално 

образование 

Брой младежи, участвали в 

инициативата 

НЧ „Напредък“ 1915, с. 

Стефаново 
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2. Специфична цел: Активност и гражданско участие на младите хора чрез доброволчество, дискусии и дебати, форми на самоуправление 

 и партниране с институциите. 

Среща на младежи от Община Радомир с     

представители на младежки организации от съседни 

общини, с цел запознаване и развитие на добри практики 

в областта на младежкото доброволчество. 

Община 

Радомир 

 

През годината . 

Подобряването на 

планирането на политиките 

за младежта на общинско 

ниво. 

Брой младежи, участвали в 

инициативата 

МКС,                                  

Община Радомир,                

Информационни кампании и демонстрации по оказване 

на първа медицинска помощ. 

Община 

Радомир,      

БЧК 

М. май 2021г. Въвеждане и подобряване на 

ефективни практики за 

работа с младите 

доброволци; извършване на 

доброволчески дейности 

Брой младежи, участвали в 

инициативата 

Община Радомир 

Обучение на младежки лидери ТПГ „Н. Й. 

Вапцаров“ 

През годината Изградени младежи-лидери Брой младежи ТПГ „Н. Й. Вапцаров“ 

Реализиране на инициатива „В помощ на възрастен“. НЧ 

„Напредък“ 

1915, с. 

Стефаново 

  През годината Развито доброволчество в 

младежите 

Брой младежи, участвали в 

инициативата 

НЧ „Напредък“ 1915, с. 

Стефаново 

Участие в Проект  на МЦ гр. Видин.за доброволчество ЦПЛР-ОДК 

МЦ гр. 

Видин 

 През годината Развито доброволчество в 

младежите 

Брой младежи, обучени като 

доброволци 

ЦПЛР-ОДК,                                

МЦ гр. Видин 

 
Партньорство с РМЦ гр. Брезник. Община 

Радомир, 

РМЦ гр. 

Брезник 

През годината Развито партньорство с НПО Брой включили се младежи в 

инициативите 

Община Радомир, 

РМЦ гр. Брезник 

Обмяна на опит и добри практики с МКС от други 

общини. 

Община 

Радомир 

През годината Обменен опит и добри 

практики 

Брой срещи, брой включили се 

младежи 

Община Радомир,                

МКС 

3. Специфична цел: Създаване на условия за общуване, разбиране и толерантност, превенция на дискриминацията, агресията и отхвърлянето. 
 

Провеждане на информационна кампания сред младите 

хора по проблема с трафика на хора. Презентация. 

МКБППМН  М.януари - 2021г. По-добра информираност на 

младите хора 

Брой младежи, участвали 

в инициативата 

МКБППМН 
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Превенция на правонарушенията, извършвани от 

младежи. 

МКБППМН През годината Организиране на 

информационни и 

образователни кампании за 

превенция на 

правонарушенията, 

извършвани от младежи 

Брой младежи, участвали 

в инициативата 

МКБППМН 

ДПС 

Провеждане на беседи /презентация/ на тема „Безопасен 

Интернет“. 

МКБППМН М.март– 2021г. По-добра информираност на 

младите хора 

Брой младежи, участвали 

в инициативата 

МКБППМН 

 

 

Информационна кампания  и изготвяне на брошура 

относно безопасното поведение на улицата, зад волана, 

толерантност на пътя, действието на алкохола върху 

представата за действителността. 

МКБППМН 

 

М. април  – 2021г. По-добра информираност 

на младите хора. 

Брой младежи,  участвали в 

инициативата 

МКИЦ „Европа", 

  МКБППМН 

Община Радомир 

Конкурс за брошура на тема „Да не пушиш е модерно“  -

за превенция на тютюнопушенето - 31.05. Световен ден 

без тютюнев дим. 

МКБППМН М.май – 2021г. Развитие на талантите на 

младите хора 

Брой младежи,  участвали в 

инициативата 
 МКБППМН 

Община Радомир 

Консултиране на младежи и родители за справяне с 

проблема, свързан с употребата на наркотици. 

МКБППМН През годината Неутрализирани проблеми Брой консултирани младежи и 

родители 
МКБППМН 

 

Презентация от младежи за младежи на тема 

„Проблемите през пубертета“. 

Община 

Радомир,   

РЗИ 

През годината Превенция на младежи Брой младежи Община Радомир,   

МКС,                                      

РЗИ,                                                     

БМЧК 

 Презентация за успешно реализирани младежи, 

завършили  ПГТ „Ю. Гагарин“. 

ПГТ „Ю. 

Гагарин“ 

През годината Стимулирани и насърчени 

младежи 

Брой мотивирани младежи ПГТ „Ю. Гагарин“ 

Среща с позитивни модели на подражание, които да 

вдъхновяват и мотивират младите хора от уязвимите 

общности. 

ТПГ „ Н. Й. 

Вапцаров“ 

През годината Стимулирани и насърчени 

младежи 

Брой мотивирани младежи ТПГ „ Н. Й. Вапцаров“ 

4. Специфична цел: Улесняване на достъпа до качествени информационни услуги и равнопоставен достъп за пълноценното личностно и обществено 

развитие на младите хора в съответствие с потребностите и интересите им. 

 
Предоставяне на социални услуги на млади 

Семейства. 

Радомир     

ЦОП 

През годината Достъп до услуги на        

деца и семейства в риск 

Брой младежи, получили 

консултации 

ЦОП-Радомир 
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Актуална и достъпна информация, насочена към широк 

кръг интереси и потребности. 
Община 

Радомир 

През годината Своевременно обявяване на 

интернет страницата на 

Община Радомир за 

младежки проекти, програми 

и др. 

Брой младежи, получили 

консултации 

Община Радомир 

Предоставяне на здравни услуги на млади 

семейства. 

Община 

Радомир 

През годината Достъп до здравни услуги на        

деца и семейства 

Брой  младежи, получили 

консултации 

Здравен медиатор 

Предоставяне на дарения на млади семейства. БЧК През годината Получени дарения Брой  младежи, получили 

дарения 

БЧК Радомир 

Предоставяне на възможна реализация на пазара на 

труда. 

БТ През годината Назначени младежи Брой младежи, назначени 

работа 

Община Радомир,                            

БТ-Радомир 

Иницииране на  срещи на МКС  с Общинска 

администрация и Общински съвет по младежки теми. 

Община 

Радомир 

През годината Усъвършенстване на 

работата на МКС 

Брой проведени срещи Община Радомир,                

МКС,                    

Общински съвет 
5. Специфична цел: Създаване на равен шанс за развитие на младите хора от малките населени места и селските райони. 
 

Включване в дейности организирани от Регионален 

младежки център гр. Брезник. 

Община 

Радомир 

През годината Стимулирано младежко 

предприемачество и 

реализация. 

Брой включили се младежи в 

инициативите 

Община Радомир 

Активизиране на  младите хора, за включването им във фестивалите, 

съборите и празниците, посветени на традиционния фолклор  и 

съвременното изкуство. 

 

Читалища -15 

бр.                     

Община 

Радомир 

  През годината Развитие на таланта и 

творческите умения  на 

младите хора. 

Брой включили се младежи в 

мероприятията 
Читалища -15 бр.                     

Община Радомир 

Участие в спортни клубове в населените места. ФК  -с. Д. 

Диканя, с. 

Друган, с. 

Дрен 

През годината Подобряване    на  здравния    

статус на младите хора и 

повишаванe на дела  на  

младите хора,занимаващи      

се активно  със спорт. 

Брой младежи, включени в 

спортните клубове 

ФК - с. Д. Диканя, с. 

Друган, с. Дрен 
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Активиране на младите хора за ползване на изградени 

спортни площадки в малките населени места. 

Кметски 

наместници 
През годината Подобряване    на  здравния    

статус на младите хора и 

повишаванe на дела  на  

младите хора,занимаващи      

се активно  със спорт. 

Брой младежи Кметски наместници 

Представяне на кратка пиеса на английски език. СУ „Св. Св. 

Кирил и 

Методий“ 

През годината Насърчаване на мобилността  Брой младежи посетили 

инициативата 

СУ „Св. Св. Кирил и 

Методий“ 

Реконструкция и обновяване на футболно игрище на 

малки врати, волейболна площадка и баскетболен кош. 

НЧ „Хр. 

Ботев-1928“, 

с. Копаница 

През годината Изградена младежка зона за 

спорт. 

Брой младежи включили се 

инициативата 

НЧ „Хр. Ботев-1928“, с. 

Копаница 

6. Специфична цел: Постигане на добро физическо и психично здраве, спорт и физическа активност 
 

Предоставяне на услуги по безплатно консултиране и 

изследване за инфекции с множествен механизъм на 

предаване (хепатит В, хепатит С и ХИВ). 

Община Радомир, 

РЗИ - Перник  

М. май 2021г. Повишаване  знанията           

на младите хора по 

въпроси, свързани със  

здравето и болестите 

Брой младежи участващи в 

инициативата 

Община Радомир 

(здравен медиатор) 

РЗИ - Перник 

Общински турнир по тенис на маса. Община Радомир, 

ЦПЛР – ОДК 

М. май 2021г. Подобряване на 

здравния статус на 

младите  хора 

Брой младежи, участвали в 

инициативата 

Община Радомир, 

ЦПЛР - ОДК 

 

 

 

 

 

 

 

 

Световен олимпийски ден - среща с известен наш 

спортист; 

Лекоатлетически състезания на стадиона. 

Община 

Радомир 

Клуб „Олимпиец“ 

 

М. юни 2021г. 
Подобряване на 

здравния статус на 

младите хора  

 

 

 

Брой младежи, участвали в 

инициативата 

Община Радомир, 

МКИЦ „Европа" 

Клуб „Олимпиец" 

Състезание по стрийт фитнес. Община 

Радомир 

М. юли 2021г. Популяризиране и 

стимулиране на 

местните спортни 

клубове. 

 

Брой младежи, участвали в 

инициативата 

МКИЦ „Европа", 

СК“Аполон“ 
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Ученически турнир пo тенис на корт. 
 

 

Община Радомир 

 

 

М. септември 

2021г. 

Подобряване на 

здравния статус на 

младите хора и 

повишаване на дела на 

младите хора, 

занимаващи се активно 

със спорт 

Брой младежи, участвали в 

инициативата 

Община Радомир 

Тенис клуб - 

Радомир 

Футболен турнир на името на „Христо 

Радованов“. 

 

 

Община 

Радомир 

 

 

М. октомври  

2021г. 

Подобряване на здравния 

статус на младите хора и 

повишаване на дела на 

младите хора, 

занимаващи се активно 

със спорт 

Брой младежи,  участвали в 

инициативата 

Община Радомир 

 

Коледен и Великденски турнир по шахмат. 

 

 

Община  Радомир 

 

М. май 2021г. 

М. декември 

2021г. 

Подобряване    на  

здравния    статус на 

младите хора и 

повишаванe на дела  на  

младите хора,занимаващи      

се активно  със спорт. 

Брой младежи, участвали в 

инициативата 

МКИЦ „Европа" 

 

Турнир по тенис на маса /на открито/. Община  Радомир, 

ЦПЛР-ОДК 

 

 

М. юли 2021г. 

Подобряване    на  

здравния    статус на 

младите хора и 

повишаванe на дела  на  

младите хора,занимаващи      

се активно  със спорт. 

Брой младежи, участвали в 

инициативата 

Община Радомир,              

ЦПЛР-ОДК 

 

Организиране на спортни мероприятия за младежите. НЧ „Просвета 

1928“, с. 

Кондофрей 

През годината Насърчена физическата 

активност на младежите 

Брой младежи, участвали в 

мероприятията 

НЧ „Просвета 1928“, с. 

Кондофрей 

Организиране на щафетни игри; баскетбол, волейбол, 

футбол и карате за младежи. 

ПГТ „Ю. Гагарин“  През годината Подобряване    на  

здравния    статус на 

младите хора и 

повишаванe на дела  на  

младите хора,занимаващи      

се активно  със спорт. 

Брой младежи, участвали в 

спортните мероприятия 

ПГТ „Ю. Гагарин“ 
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Презентация за здравословно хранене с лектор д-р 

Ивайло Николов. 

ПГТ „Ю. Гагарин“ През годината Подобряване на 

здравословния начин на 

живот. 

Брой младежи, участвали в 

инициативата 

ПГТ „Ю. Гагарин“ 

Изготвяне и разпространение на брошури свързани със 

злоупотребата на тютюневи изделия, наркотици и 

алкохол. 

СУ „Св. Св. Кирил 

и Методий“ 

През годината Информиране на младежи 

с цел превенция  

Брой  информирани младежи СУ „Св. Св. Кирил и 

Методий“ 

Интерактивно обучение на тема „Болести предавани по 

полов път“. 

СУ „Св. Св. Кирил 

и Методий“ 

През годината Информиране на младежи 

с цел превенция  

Брой  информирани младежи СУ „Св. Св. Кирил и 

Методий“ 

Информационни кампании, относно начина на хранене 

и двигателния режим на младите хора. 

ТПГ „ Н. Й. 

Вапцаров“ 

През годината Информиране на младежи 

с цел превенция  

Брой  информирани младежи ТПГ „ Н. Й. Вапцаров“ 

Участие в спортните клубове . ФК Струмска 

слава, ФК кв. 

Върба, 

ЦПЛР-ОДК, 

СК „Цанев“, 

Тенис клуб -

Радомир, СК 

„Гаврил Радомир“, 

СК „Аполон“, ВК  

„Струмска слава“ 

През годината Подобряване    на  

здравния    статус на 

младите хора и 

повишаванe на дела  на  

младите хора,занимаващи      

се активно  със спорт. 

Брой младежи, включени в 

спортните клубове 

ФК Струмска слава,              

ФК кв. Върба, 

ЦПЛР-ОДК, 

СК „Цанев“, 

Тенис клуб -Радомир, 

СК „Гаврил Радомир“, 

СК „Аполон“,                       

ВК  „Струмска слава“ 

7. Специфична цел: Осъзнато екологично поведение, базирано на ценности, нагласи и екологична култура. 
 

Организиране на поход до местната хижа и беседа 

относно опазване на околната среда. 

СУ „Св. Св. 

Кирил и 

Методий“ 

През годината Създаване на екологично 

поведение  

Брой  младежи, включили се в 

инициативата 

СУ „Св. Св. Кирил и 

Методий“ 

Училищни и извънучилищни учебни програми  за 

разширяване на познанията и културата в областта на 

опазването на околната среда. 

ТПГ „ Н. Й. 

Вапцаров“ 

През годината Създаване на екологично 

поведение 

Брой  младежи, включили се в 

инициативите 

ТПГ „ Н. Й. Вапцаров“ 

Акции за почистване и облагородяване на: площад, дере 

на реката, района на ж.п. спирка, територията около пътя 

за Ковачевци. 

НЧ „Хр. 

Ботев-1928“, 

с. Копаница 

През годината Формиране на устойчива 

екологична култура и 

поведение. 

Брой  младежи, включили се в 

инициативите 

НЧ „Хр. Ботев-1928“, с. 

Копаница 
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Акции за почистване на обществени места в населеното 

място. 

НЧ 

„Напредък“ 

1915, с. 

Стефаново 

През годината Формиране на устойчива 

екологична култура и 

поведение. 

Брой  младежи, включили се в 

инициативите 

НЧ „Напредък“ 1915, с. 

Стефаново 

Акции за почистване на обществени места в населеното 

място. 

НЧ 

„Светлина-

1936г.“, с. 

Прибой 

През годината Формиране на устойчива 

екологична култура и 

поведение. 

Брой  младежи, включили се в 

инициативите 

НЧ „Светлина-1936г.“, с. 

Прибой 

Включване в инициатива  

„Да изчистим България заедно“. 

Община 

Радомир 

М. септември 

2021г. 

Създаване на отношение за 

опазване на околната среда 

Брой младежи, участвали в 

инициативата 

Община Радомир 

Информационни и разяснителни кампании, за опазване 

на околната среда и природните ресурси. 

ТПГ „ Н. Й. 

Вапцаров“ 

През годината Информиране на младежи с 

цел превенция  

Брой  информирани младежи ТПГ „ Н. Й. Вапцаров“ 

Конкурс за рисунка на тема „Искам да живея чисто“ по 

повод Световен ден на околната среда. 

МКБППМН М.   юни 2021 г. Създаване на отношение за 

опазване на околната среда 

Брой участвали младежи МКБППМН 

Училища 

Фотоконкурс „Природата, моето вдъхновение“ по повод 

седмица на гората. 

МКБППМН М.   април 2021 г. Създаване на отношение за 

опазване на околната среда 

Брой участвали младежи МКБППМН 

Училища 

Акции за почистване и облагородяване на обществени 

места в град Радомир. 

Община 

Радомир 

През годината Създаване на отношение за 

опазване на околната среда 

Брой инициативи Община Радомир, 

МКС 

 

8. Специфична цел: Ефективно осмисляне на свободното време чрез дейности, допълващи и стимулиращи личностното развитие. 

Пролетен спектакъл . ЦПЛР - ОДК М. май 2021г. Реализиране на нови и 

традиционни форми за 

организиране на 

свободното време. 

Брой младежи, участвали               

в инициативата 

ЦПЛР – ОДК,                    

МКИЦ „Европа" 

Организиране на кинопрожекции. Община 

Радомир 

М. август  2021г. Реализиране на  

традиционни форми за  

организиране на 

свободното време. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Брой младежи, посетили 

мероприятията 

Община Радомир, 

МКИЦ „Европа" 
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Младежки инициативи организирани по повод 12 

август - Международен ден на младежта 

Община 

Радомир 

ЦПЛР - ОДК 

 

М. август 2021г. Подобряване на здравния 

статус на младите хора и 

повишаване на дела на 

младежите,занимаващи 

се активно със спорт. 

Брой младежи, участвали в 

инициативи 

Община Радомир 

   ЦПЛР - ОДК  

МКИЦ „Европа“ 

МКС 

 

Тържества по повод закриване на учебната година и 

официално връчване на дипломи. 

 

Община 

Радомир 

 

М. юни 2021г. 

Намаляване броя на 

необхванатите, 

преждевременно 

напусналите 

образователната 

система   младежи. 

Брой младежи, участвали 

в инициативата. 

Община Радомир и 

училищата 

 

12 октомври - Ден на българската община - седмица на   

отворените врати в Община Радомир. 

 

Община 

Радомир 

 

12.10.2021г. 

Увеличаване  броя на 

младите хора, активно 

участващи в местното 

самоуправление и 

обществения живот. 

Брой младежи участвали в 

инициативата 

Брой  инициативи, 

предложени от младите хора 

 

Община Радомир 

Клубове по художествени изяви, творчески работилници. СУ „Св. СВ. 

Кирил и 

Методий“ 

През годината Развитие на таланта и 

творческите умения  на 

младите хора. 

Брой младежи, включили се в 

дейностите 

СУ „Св. СВ. Кирил и 

Методий“ 

Организиране на „Лятно училище по народни танци. НЧ „Хр. 

Ботев-1928“, 

с. Копаница 

М. юли-август 

2021г. 

Развитие на таланта и 

творческите умения  на 

младите хора. 

Брой младежи, участвали в 

инициативата 

НЧ „Хр. Ботев-1928“, с. 

Копаница 

Издирване и записване на легенди, предания, песни, 

гатанки и др. свързани с миналото на с. Прибой. 

НЧ 

„Светлина-

1936г.“, с. 

Прибой 

През годината Укрепени връзки на 

младежите с традиции, бит, 

история. 

Брой младежи, участвали в 

инициативите 

НЧ „Светлина-1936г.“, 

с. Прибой 

Лятно ателие НЧ „Хр. 

Ботев-1928“ 

кв. Върба 

М. юли-август 

2021г. 

Развитие на таланта и 

творческите умения  на 

младите хора. 

Брой младежи, участвали в 

инициативата 

НЧ „Хр. Ботев-1928“ 

кв. Върба 

Участие в самодейни състави, школи, клубове, ателиета  

и др. 

Читалища-18 

бр. 

ЦПЛР-ОДК 

Училища 

 

През годината Развитие на таланта и 

творческите умения  на 

младите хора. 

Брой младежи, участвали в 

със9тавите, школите и др. 

Читалища-18 бр.                        

ЦПЛР-ОДК                   

Училища 

 Организиране на конкурс за есе „Какво е за мен 3 март“ 

по повод 3 март –Национален празник на РБ. 

МКБППМН М.март – 2021г. По-добра информираност на 

младите хора 

Брой младежи, участвали 

в инициативата 

МКБППМН 
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Планът е приет на заседание на Общински съвет - Радомир  с решение № ……….на ………2021г.   

Планът е отворен документ и подлежи на промени.                 

Организиране на конкурс за есе на тема „Думата, която 

ме вдъхновява“ по повод 24 май. 

МКБППМН М.май – 2021г. Развитие на талантите на 

младите хора  

Брой младежи,  участвали в 

инициативата 

МКБППМН 

Община Радомир 

Изграждане на кът на открито за шахмат. Община 

Радомир 

През годината Оползотворяване на 

свободното време 

Брой младежи Община Радомир,  

МКС 


